

# “消暑利器”来了 高温君退场

## 上月台风超水平“高产” 本月还会持续“营业”吗

随着副热带高压探头探脑地向西伸展,前两天无锡又“火热”了一回,连续两天最高气温攀上高温线。这次不用慌,虽然高温君不甘心就此作罢,在8月的尾巴又重出江湖,但和前一天的连续高温天一比,这种热度就是“小意思”。而且“消暑利器”已经登场,高温君仅“蹦跶”了两天就要说再见了。

### 今明两天有风雨 高温戛然而止

昨天一早,蓝天、白云、阳光又照面,天气在多云和晴天这两个“频道”之间转换。当太阳躲到云层后面时,凉爽舒适的感觉依旧,但太阳从云层中露出脸来,户外开启暴晒模式。在阳光的加热下,白天气温稳步上升,午后最高气温上升至高温线,闷热感又卷土重来。

不过,这次“副高”不会久留,因为另一个厉害的家伙正将其挤远,它就是今年第9号台风——“美莎克”。上一个叫“美莎克”的台风是2015年第4号超强台风,它曾经

是2015年西北太平洋的风王,而这次的“美莎克”同样是个“狠角色”,其螺旋结构紧实,核心对流强盛,或成今年首个超强台风!根据预测,“美莎克”将于今天凌晨或早晨移入东海东南部海面,强度继续增强,最强可达超强台风级,之后趋向朝鲜半岛南部。

如此猛烈的台风一旦登陆,带来的后果可想而知。幸运的是,“美莎克”将从东海上匆匆掠过,不会正面袭击无锡,但由于“美莎克”强度高、个头大,它的外围环流还

是我们会带来一些影响。受台风外围环流影响,今明两天锡城偏北风力增大,并伴有阵雨或雷雨,大家可要提前把花草草搬进室内,外出一定要带好雨具。台风雨的降温效应是立竿见影的,今天锡城气温有所下降,最高气温回落至32℃左右。这波台风雨过后,3日起无锡又恢复晴好天气,气温也没有明显波动,其中日最低气温在22℃—25℃,日最高气温在31℃—32℃,这样的稳定状态至少持续一周。

### 平均每4天一个 8月逆转为“丰台月”

大家还记得今年7月那个史无前例的“空台月”吗?进入8月,台风努力“营业”,最终实现大逆转。根据气象部门统计,往年8月平均台风生成个数是5.73个,今年8月共生成了7个台风,相当于平均每4天就有一个台风形成,超过常年平均水平,成为了“丰台月”。

今年8月台风为何如此“高产”?气象人士解释,前期持续偏强

的副热带高压逐渐北抬,随后赤道辐合带和季风槽开始活跃,因此迎来了热带系统的活跃期。往年8月,我国台风活动都比较活跃,平均台风生成个数也为全年最多,因此今年8月以来台风“扎堆”出现也属正常现象。

那么,9月台风会不会像8月一样扎堆“出道”呢?根据历年台风的月平均数,每年的8月和9月是台风产生的高峰期,虽然9月的

台风数量不及8月高,但更容易出现超强台风,登陆地点更偏南,造成的危害也更严重。根据气象部门监测,目前西北太平洋的洋面上有多个热带云团在活动,预计3日以后还会有今年的第10号台风生成,但距离中国大陆较远,主要影响日本地区。至于今年9月台风是否也会扎堆,咱们姑且拭目以待吧。

(晚报记者 蔡佳)

(蔡佳)

## 品牌成效亮眼 无锡创业扶持逆势上扬

近日,第二届“创响无锡”全民创业大赛决赛成功举办。大赛自5月启动以来,超过380个项目报名参赛,历经层层选拔,最终42个来自海内外,涵盖物联网、智能制造、人工智能、大数据、生物医药、芯片等诸多新兴产业领域的优秀创业项目脱颖而出,站上最终的决赛舞台一决高下。

通过“创响无锡”的平台,许多创业项目和创业标兵收获了成长,也获得了市场更大的认可和投资机构关注。市人社部门相关负责人介绍,挺进决赛的项目各具特色,有疫情以来蓬勃发展的大健康产业,也有发动机、燃气轮机等国之重器项目,涵盖了物联网、高端制造、环境、新能源等能够代表无锡产业发展方向的多个领域。不少项目在路演过程中已经获得了投资人的青睐,为进一步的交流合作打下了良好的基础。

无锡利普思半导体有限公司已收到日本富士电子的小批量订单,2020年计划取得500万左右的合同。这家曾在深圳创新创业大赛中取得不俗成绩的企业经过多番考察,于去年底,把研发中心和运营总部都“安家”无锡。公司联合创始人丁煊明介绍,来到无锡是被这里集成电路产业园的扶持政策所吸引,优越的政策环境和当地完备的上游产业链都让他们对公司的未来充满信心。无锡

奇芯科技有限公司则希望通过“创响无锡”的平台在无锡打开知名度,这家专注于北斗导航芯片与接收机研发的企业,由滨湖区从成都引进,带来了多年的研发成果。“无锡对集成电路产业的大力支持是最大的吸引力,再加上无锡完整的产业链,对企业的发展大有助益”,市场负责人曹海涛说。

连续举办两届的“创响无锡”全民创业大赛,吸引了累计超千余名创业者参赛。通过为创业者打造全周期的创业政策体系,全链条的创业培训体系,全方位的创业服务体系 and 全覆盖的创业孵化体系,上半年无锡扶持创业人数不降反升,逆势上扬,达到了9803人。

第二届在吸收首届成功经验的基础上进行了再升级——赛事更为灵活,参赛人群、地域进一步拓展;同时,活动形式更为多元,除赛事外还举办了丰富多彩的创业路演、培训、线上讲座等系列活动。经过一整天的激烈角逐,最终18个项目分别获得大赛创新组、创业组的各类奖项,一等奖将获得最高30万元的项目无偿资助。同时,创新组和创业组各两个优秀项目将获得晋级第四届“中国创翼”创新创业大赛江苏省选拔赛暨“创响江苏”创新创业大赛的机会。(陈钰洁)



昨天,施工人员对凤翔大桥非机动车专用车道进行拓宽、改坡作业。此非机动车专用车道连接运河西路、新惠路,是周边市民出行的重要通道。(陈大春 摄)

## 中华慈善日和“99”公益日来了 最有善意的九月等待最善意的你

本报讯 9月5日,是第五个“中华慈善日”,9月9日,是第六个依托于互联网的“99公益日”。本月,无锡市慈善总会将两者相结合,围绕这两个节日,以“精准扶贫 无锡力量”为主题,发起同步募捐,引导全市爱心市民的力量,决战脱贫攻坚,助力疫情防控。

无锡市慈善总会将以“精准扶贫 无锡力量”为主题,共发起三种类型,共计四个项目的募集。其中的流动工坊慢生活将为困境儿童提供STEM创客教育、劳动教育、非遗体验教育和健康支持等。助老爱心餐主要针对无锡马山地区的空巢、留守老人,将在项目实施区域内为家庭贫困、身体残疾、长期患病、行动不便的空巢、留守老人们提供一顿免费的营养午餐。而适老化家居环境改造则包括了两个项目,将根据当今社会特困老年群体的生活

需要,进行“一对一”形式的适老化改造计划,针对老人家中的居室、厨房、卫生间等生活场所,对其中的家具配置、细节保护等做一定的调整或改造,减少老年人在最熟悉环境内的人身伤害。其中,包括为新吴区江溪街道4户困难劳模家庭家居环境的改造,帮助他们提高生活质量。同时还有空巢、失独老人家庭适老化改造,包括为百户失智、失能等困难老年人进行改造。

据介绍,无锡市慈善总会将在9月7日至9日三天,在全市范围内开展“中华慈善日”宣传活动,聚焦脱贫攻坚,面向无锡本地开展助老、助学、助困、助残、助医“五助”活动,期待届时无锡爱心人士能够共同助力,发一条最有善意的朋友圈,或来一笔小额捐赠,共同营造无锡公益氛围。

(黄孝萍)